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Objectifs spécifiques

  

1. Caractériser le développement du capitalisme. 
2. Identifier les mutations sociales.

  

Je découvre

  

Activité 1 (OS1) : Identification des caractéristiques du capitalisme et de son évolution.

  

Document 1 : L'organisation sociale avant la révolution industrielle.

  

Depuis le moyen âge, la société européenne est juridiquement divisée en ordres : 
Le Clergé : qui représente 0.5% de la population du continent, il profite des avantages des
pouvoirs qui dirigent les différents pays.

  

La Noblesse: c'est l'aristocratie qui dirige les pays en contrôlant les pouvoirs tout en ne
représentant que 1.5% de la population du continent;

  

Le Tiers-Etat: qui regroupe: la bourgeoisie (ceux qui vivent dans les villes « les bourgs, ce qui
donne bourgeois, habitants des villes au sens étymologique», les ouvriers, les paysans, les
marchands ... ), il représente 98% des habitants de l'Europe. 
En dehors de la bourgeoisie, la quasi majorité de cet ordre (les serfs, vilains, manufacturiers,
ouvriers, flibustiers, etc.) vit dans des conditions sociales précaires, et le pouvoir s'exerce
durement sur eux.

  

Document 2 : La révolution industrielle et ses conséquences en Angleterre.
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Il y a soixante ou quatre-vingts ans, l'Angleterre était un pays comme tous les autres, avec de
petites villes, une industrie peu importante et élémentaire, une population rurale clairsemée,
mais relativement importante; et c'est maintenant un pays sans pareil avec une capitale de plus
deux millions d'habitants, des villes industrielles colossales, une industrie qui alimente le monde
entier, et qui fabrique presque tout à l'aide des machines les plus complexes, une population
dense, laborieuse et intelligente, dont les deux tiers sont employés dans l'industrie, et qui se
compose de classes toutes différentes de celles d'autrefois, qui , même, constitue une tout
autre nation, avec d'autres mœurs et même d'autres besoins qu'autrefois. 
Le fruit le plus important de cette révolution industrielle c'est le prolétariat anglais ( ... ) né de
l'introduction du machinisme; la rapide expansion de l'industrie exigeait des bras; le salaire
monta en conséquence, des troupes compactes de travailleurs venus des régions agricoles
émigrèrent vers les villes ( ... ) 
La nouvelle industrie n'a pris de l'importance que du jour où elle a transformé les outils en
machines, les ateliers en usines, et par là, la classe moyenne en prolétariat ouvrier, les
négociants d'autrefois en industriels, ( ... ). Et la population ramenée à la seule opposition entre
capitalistes et ouvriers.

  

F. ENGELS, La situation des classes laborieuses en Angleterre, 1845

  

Document 3 : Essor du capitalisme au XIX ième siècle.

  

Système économique fondé sur la propriété privée des moyens de production et d'échanges,
ayant pour moteur la recherche du profit, et pour mode de fonctionnement la concurrence et la
loi du marché ... 
Entre 1875 et 1895, la concentration des entreprises progresse de façon considérable, par la
formation d'entreprises "géantes" pour l'époque ... Par exemple, la « Badische Anilin und Soda
Fabrik » (BASF) emploie 7 000 ouvriers en 1870 et 77 000 en 1882 ... 
Ce sont de véritables villes-usines qui existent dans les années 1880 essentiellement dans les
secteurs miniers, sidérurgiques et chimiques. Cette concentration industrielle autour de grandes
entreprises ou de régions fortement industrialisées a un fort impact sur les mutations
démographiques ... 
Cette croissance s'accompagne d'une forte urbanisation liée directement à l'activité industrielle
... Le phénomène se nourrit essentiellement par l'immigration rurale ... Par exemple en France,
entre 1872 et 1891, 87 % de l'augmentation des villes vient de l'immigration ...

  

Document 4 : Evolution du capitalisme.
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Activité 2 (OS2) : Identification des mutations sociales

  

J'identifie

  

Consigne :

  

Identifie à partir du document 3, les caractéristiques du capitalisme.

  

J'analyse

  

Consigne :

  

Expliquer, à l'aide du document 4, l'évolution du capitalisme au XIXè siècle.
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Je retiens

  

Le capitalisme est un système économique et social fondé sur la propriété privée des moyens
de production et d'échanges, la recherche du profit, la concurrence ... Ce système économique
a évolué de l'atelier au complexe industriel à la fin du 19è Siècle. Ces transformations ont
entrainé la massification de la production, le développement urbain et l'apparition de nouvelles
structures sociales.

  

Je m'exerce , je me situe

  

1. Construis une frise chronologique de l'évolution du capitalisme en t appuyant sur les
documents 3 et 4.
 2. Cite 3 éléments qui caractérisent le capitalisme.
 3. Illustre trois éléments du capitalisme en t'appuyant sur le système économique de ton pays.
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